

**SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE  
SITZUNG VOM 30.06.2021**

anwesend: Myriam, Sebastian, Armin, Phillip, Lilli, Felix, Linus, Lynn, Laetitia, Jonathan, Tom\*, Antonia\*, Julius\*, Josie\*, Fritz\*, Marc\*, Simon\*

fehlend: Pia (e), Sarah (e)

mit \* markierte Personen sind kooptierte Mitglieder

Gäste: Robert

Protokoll: Lilli

Sitzungsleitung: Myriam

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

**TOP 0: PROTOKOLL**

**Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 23.06.2021 zur Veröffentlichung auf der Homepage freizugeben.**

**Abstimmung: 13/0/3 → angenommen**

**TOP 1: BERICHTE****1.1. Fakultätsrat****1) Vorstellung Modell zur Leistungsorientierten Mittelvergabe (LOM)**

- Uni möchte in Selbststeuerung (Zielvereinbarung) -> LOM wird Notwendig, Fakultät kann entscheiden wie diese aufgebaut ist
- Prof. Lenk stellt Modell vor (aus WiWi-Fakultät)
- Verteilung der Gelder erfolgt getrennt nach Sachmitteln und Hilfskraftmitteln
  - Bsp.: Grundausrüstung (30%), Lehre (30%), Forschung (30%), Engagement Fakultät (10%)
  - Prozentuale Anteile verschiebbar oder auch ggf. zu streichen
- Argumente Pro: Stärkt Engagement, da "Belohnungssystem", einmal im Jahr Vorstellung im FakRat - niemand möchte hinten liegen
- Zur Regulierung: Einführung von Ober- und Untergrenzen
- Argument Kontra: Lehre läuft bei uns sehr kollegial, deswegen streichen der Lehrsäule

**2) Studien- und Prüfungsangelegenheiten**

- für WiSe ist noch viel offen aber Planung möglichst in Präsenz mit Hybrid-Anteilen
- bei Praktika entweder Maskenpflicht oder Platzbedarf fallen lassen
- PA 22.06. -> Verlängerung Krisenfall bis 30.09.
- Regelung Präsenz Prüfungen: Präsenzprüfungen dürfen stattfinden, sofern die nicht anders in MÄS festgelegt ist UND Studierende zustimmen
  - Einverständnis der Studierenden ist mündlich in Vorlesung zu erfragen, sobald Großteil dafür ist, darf Präsenz durchgeführt werden

- Prüfungsformat muss exakt gleich sein, also mündl. Prüfungen entweder alle in Präsenz oder alle Online → keine Mischung
- sind Studierende nicht einverstanden, sollen sie sich an das Studienbüro und den Studiendekan wenden
- Diskussion um Betreuung von Masterarbeiten durch Post/Docs und wissenschaftliche MitarbeiterInnen
- Bedarf muss für jede Person einzeln festgestellt werden von FakRat und PrüfKo
- Kann nicht allgemein eingesetzt werden wegen SächsHSFG

3) *Honorarprofessur Dr. Schunk (Technische Chemie)* → Vorschlag wurde angenommen

4) *Gemeinsame Berufung mit HZDR*

- Professur für Radiochemie und Radioökologie im Rahmen des neuen Graduiertenkollegs

5) *Haushalt*

- Land Sachsen schränkt Gelder für Großgeräte ein
- Wir als Naturwissenschaftliche Fakultät sind auf Großgeräte angewiesen
- keine Klare Erklärung und allg. Ratlosigkeit
- Finanzierung der bisher gestellten Anträge über die nächsten Jahre
- Uni entwickelt Digitalisierungsstrategie

6) *Öffnung der Fakultät*

- ab 01.07. öffnet die Fakultät auch für Studierende und Angehörige nicht für Öffentlichkeit
- auf allen Gängen Maskenpflicht, nicht am Arbeitsplatz
- Freiheitsbereich öffnet wieder - Wichtig!! QR-Code Registrierung
- wenn Klausuren stattfinden kein Zutritt -> Liste über Termine wird verfügbar sein

Social Media:

Jonas Warneke mit Video

Tanja Gulder im Podcast

TOP 2: FINANZEN

- Kontostand: 1952, 95 €
- Unterlagen für Jugendherberge ist unterwegs
- 2. Rate wurde beantragt
- Fakultätspullover sind fertig → Versand vorbereiten

TOP 3: PRÄSENZ „ELEKTRONISCHE“ PRÜFUNGEN

- In MÄS als elektronische Prüfungsleistungen bezeichnet in Präsenz am Laptop stattfinden lassen
- Pro: Betrugsrisiko geringer, nirgends explizit verboten
- Contra: Anzahl Ausleihgeräte?, Geräuschpegel, Sitzordnung bzgl. Abschreiben (Laptops aufgeklappt), Stromversorgung aller Laptops, Datenschutz

TOP 4: UNIVERSALINDIKATOR/ERSTSEMESTERANGELEGENHEIT

- TK könnte wieder drucken; bis Mitte August zusenden
- Deadline für Texte: **01.08.**
- Webinare der TK → bewerben keine uniexternen Sachen
- Freitag: Planung Ersti-Woche mit Studienbüro

TOP 5: SONSTIGES

- Erinnerung: Doodle Konstituierende Sitzung!
- Digitalisierungskommission: ausgefallen → 9.7. 10 Uhr

Sitzungsende: 19:50 Uhr

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ablehnungen/Enthaltungen

*GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt*

**Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt.**